

上海警方对拐卖妇女儿童犯罪保持高压严打

5年帮180多名丢失人员找到亲人

本报讯 (首席记者 潘高峰)全力侦破一批拐卖儿童积案、全力缉捕拐卖犯罪嫌疑人、全力查找历年失踪被拐儿童……今年,公安部开启了一个名为“团圆”的行动。记者今天获悉,今年以来,上海警方已成功帮助两名被拐和走失多年的儿童回归家庭。一名是32年前从贵州被拐卖到福建、成年后来沪务工的陈某;另一名是21年前在沪走失的郭某。两个家庭已分别在杭州、上海举行了认亲仪式。

据市公安局新闻发言人办公室陆敏警官透露,去年以来,上海警方通过“儿童失踪快速查找机制”,已成功找回因离家出走或迷路走失儿童50余名;近5年来,上海警方已帮助180余名被拐、走失人员成功找到亲人后重归家庭。据介绍,上海公安各级刑侦部门始终保持对拐卖妇女儿童犯罪的高压严打态势,此类案件近20年来始终处于“微发可控”状态,5年来新发案件数为零。今年以来,上海警方按照公安

部“团圆”行动部署,依托全国打拐数据库,积极开展基础信息核查完善、生物数据采集比对,充分运用“科技+人力”“传统+现代”手段,想方设法尽全力寻找历年失踪儿童,帮助失散家庭重新团圆。今年以来,上海警方已清理补全全国打拐数据库失踪儿童父母亲信息130余条。据上海市公安局刑侦总队相关负责人介绍,针对本市未满14周岁儿童群体走失求助的警情,上海警方早在10年前就建立了“儿童失踪

快速查找机制”,明确本市各级公安机关接报14岁以下儿童失踪警情,须立即受理并第一时间组织警力在失踪地周边开展寻找、调查取证等先期处置工作。近年来,上海警方不断升级优化相关工作机制,对疑似被拐、网络涉拐舆情始终保持高度警惕性,以最快速度、最高效率开展失踪走失儿童查找工作。今年4月初,浦东新区两名5岁男童在小区内玩耍后迟迟未归,父母在查找小区公共视频

未果后,到派出所求助。接报后,警方第一时间开展查找,历时两小时,在距离小区500米外公交车站找到了两个背着小书包,带着玩具和点心,正准备相约一起“闯荡江湖”的小男孩,将他们安全送回父母身边。上海警方还加强与民政部门的沟通协作,充分运用科技手段,定期采集生物数据入库比对,并积极与反拐志愿者、反拐公益网站建立寻亲合作机制,帮助失散家庭查找亲人、重新团圆。

离散数十年 一朝终团聚

32年后,当已经心如死灰的陈立(化名)夫妇接到上海警方的电话,告知被拐的儿子可能已经找到时,他们第一反应竟然是:“骗子!”

今年3月25日下午,在上海市公安局刑侦总队安排下,陈立夫妇与儿子陈强(化名)在沪认亲。离散数十载的家人再度团圆,哽咽着拥抱在一起,笑容与泪水交织。

被拐32年的儿子找到了

2011年6月,在上海打工的陈强来到上海市公安局刑侦总队求助。他说自己从小被他人领养,希望能找到真正的亲人。上海警方为他办理了登记手续,并采集了生物样本登记入库。尽管小伙子再没出现过,但10年来,上海警方没有放弃过努力,一直通过各种渠道为他寻找亲人线索。今年3月4日,又一次

常规比对应竟有了不一样的结果:陈强的亲缘关系成功比中一个贵州籍的陈姓家庭。惊喜之后,警方再次比对核实,确认了双方的亲缘关系。

刑警立即找出陈强10年前留下的联系方式,结果发现他已经回福建生活。经过一番努力,在贵州生活的陈立夫妇也被找到。经了解,陈立夫妇果然有一个儿子被拐失踪了32年。这个1985年出生的孩子,4岁时在贵州家中被盗,就此“消失”,陈立夫妇痛不欲生。后来此案经当地警方侦破,犯罪嫌疑人已落网判刑,但被卖掉的孩子却始终无法寻回。今年1月,公安部在全国开展查找历年失踪被拐儿童的“团圆”

行动,陈立夫妇抱着一线希望,在贵州警方的帮助下采集了生物样本,录入全国打拐信息系统。这为寻亲带来了转机,仅仅2个月,一线希望变成了天大惊喜。

22年骨肉分离终团聚

每一个失去孩子的家庭,总有一个日子永远无法忘怀。1999年2月14日,在郭峰(化名)夫妇的心里,意味着挥之不去的伤痛。那天,在上海市闵行区龙柏菜场,10岁的小郭在父母经营的蔬菜摊位前玩耍。郭峰没想到,儿子玩着玩着竟不见了踪影。家人赶紧发动亲朋好友一起寻找,却一无所获!

向闵行分局报案后,警方第一时间采集了郭峰夫妇的生物数据,同时调派大量警力多方寻找,郭峰夫妇也印了很多寻人启事,通过报纸、电视台、广播多方寻找,但孩子始终下落不明。今年2月,上海警方接到全国打拐办通报:浙江杭州警方采集的男子张云(化名)的生物样本与郭峰夫妇有亲缘关系,上海市公安局刑侦总队立即会同闵行分局成立联合调查组开展调查。

据张云自述,他自幼不善与人交流,当年迷路走失后,有过一段流浪经历,后被好心人收养,在安徽长大,目前在浙江杭州打工。调查组重新采集郭峰夫妇与张云的血样,确

认郭峰夫妇就是张云的父母。夫妻俩获悉后连夜前往杭州萧山区公安分局与失散多年的儿子见面。一家团圆后,怀着无比的激动,他们向上海、萧山两地警方一再表示感谢。郭峰说,看到儿子健康长大成人,还有了自己的孩子,这比22年来他们无数次预想的要好太多太多!

首席记者 潘高峰

江苏银行上海分行
三年期个人定期存款
4.125% (1万起)
详询江苏银行上海分行各营业网点
021-22258243 021-22258242




用电信

1个套餐3人享

家庭宽带大提速

品质宽带大提速
升速礼包最高提速至千兆

全家优惠焕新机

办指定套餐
热门手机直降1000元

全屋智能新生活

全屋WiFi免费上门测速
第二路更优惠

十全十美5G畅享融合套餐 (礼包版)

套餐超值

最高300GB/月国内流量

最高下行1000Mbps宽带

全家共享

最多3000分钟/月国内通话

5G智享家庭业务

咨询办理: 电信营业厅

网上营业厅: www.189.cn

客服热线: 10000号

公众号: 中国电信上海网厅

满意服务 十分信赖



①活动日期: 即日起至2021年5月16日。②229元/月及以上档十全十美5G畅享融合套餐(礼包版)包含宽带为下行1000Mbps,可享全屋WiFi千兆路由服务,以实际所能达到的最高速率为准。③629元/月档十全十美5G畅享融合套餐(礼包版)所含套餐共享国内流量为300GB/月,国内通话为3000分钟/月,包含宽带为下行1000Mbps,及5G智享家庭业务。④办理199元及以上畅享套餐并办理橙分期两期的用户购买指定终端机型可享终端直降1000元起。⑤本套餐所有“国内”业务仅限于大陆地区,不包含中国台湾、中国香港、中国澳门地区。⑥具体套餐及销售内容以办理页面为准。广告